Кодификатор
элементов содержания и требований к уровню подготовки обучающихся для проведения входной контрольной работы по математике в 4 классе

Предмет: «математика» 4 класс
Учебник для общеобразовательных учреждений под редакцией М.И.Моро, С.И.Волкова, С.В.Степанова
Вид контроля: стартовая диагностика

Тема:входная контрольная работа за 3 класс(тест) 

1.Перечень элементов предметного содержания, проверяемых на контрольной работе

	Код
	Описание элементов предметного содержания

	2
	Названия компонентов и результатов арифметических действий. Порядок выполнения действий в числовых выражениях со скобками и без скобок

	2
	Уравнение. Решение уравнений ( на основе взаимосвязей между компонентами и результатами арифметических действий).

	2
	Использование свойств арифметических действий и правил о порядке выполнения действий в числовых выражениях.

	5
	Периметр. Вычисление периметра  прямоугольника (квадрата). 



	3
	Текстовые задачи, содержащие зависимости,  расчёт стоимости товара (цена, количество, общая стоимость товара), расход материала при изготовлении предметов (расход на один предмет, количество предметов, общий расход) и др

	1
	 Соотношения между единицами измерения однородных величин.

	1
	Доля величины (половина, треть, четверть, десятая, сотая, тысячная).

	3
	Задачи на нахождение доли целого и целого по его доле.

	1
	Разряды и классы. Представление многозначных чисел в виде суммы разрядных слагаемых.

	2
	Алгоритмы письменного сложения и вычитания многозначных чисел, умножения и деления многозначных чисел на однозначное, двузначное и трёхзначное число.

	.3
	Решение задач разными способами.




2.Перечень элементов метапредметного содержания, проверяемых на контрольной работе

	код
	Описание элементов метапредметного содержания

	1
	Способность принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, находить средства и способы её осуществления

	2
	Овладение способами выполнения заданий творческого и поискового характера.

	3
	Умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её выполнения, определять наиболее эффективные способы достижения результата.



	4
	 Способность использовать знаково-символические средства представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебно-познавательных и практических задач

	7
	 Овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям.




3.Перечень требований к уровню подготовки обучающихся.

	код
	Описание требований к уровню подготовки обучающихся

	2.1.4
	Читать, записывать числовые выражения, комментировать ход выполнения арифметических действий с использованием математической терминологии (названия действий и их компонентов)

	2.1.3
	Находить неизвестный компонент арифметического действия;

	2.1.2
	Выполнять устно сложение, вычитание, умножение и деление однозначных, двузначных и трехзначных чисел в случаях, сводимых к действиям в пределах ста (в том числе с нулем и числом 1)

	5.1.3
	Находить периметр прямоугольника

	3.1.1
	Анализировать задачу, устанавливать зависимость между величинами, взаимосвязь между условием и вопросом задачи, решать задачи арифметическим способом (в 1-2 действия), объяснять решение

	1.1.4
	Различать, записывать и сравнивать величины

	3.1.3
	Решать задачи на нахождение доли величины и величины по значению ее доли (половина, треть, четверть, пятая, десятая часть)

	1.1.1
	Читать, записывать, сравнивать, упорядочивать числа от нуля до 1000

	2.1.1
	Выполнять письменно действия с многозначными числами (сложение, вычитание, умножение и деление на однозначное число в пределах 1000) с использованием алгоритмов письменных арифметических действий 

	3.1.2
	Планировать ход решения задачи, оценивать правильность хода решения и реальность ответа на вопрос задачи


Спецификация КИМ
для проведения входной контрольной работы 
Предмет: «математика» 4 класс
Учебник для общеобразовательных учреждений под редакцией М.И.Моро, С.И.Волкова, С.В.Степанова
Вид контроля: стартовая диагностика

Тема: входная контрольная работа за 3 класс(тест) 

Назначение контрольной работы: оценить уровень освоения каждым учащимся 4 класса содержания программы по математике 3 класса 

Дата проведения

Работа проводится в период с 1 по 12 сентября по графику образовательной организации. 

Условия проведения работы

Работа выполняется за 1 урок.

Время выполнения работы – 45 минут.

Дополнительное оборудование не требуется.

Контрольная работа состоит из 15 заданий: Тестовые задания, разделены на три уровня сложности. Часть А – базовый уровень: 8 заданий; часть В – повышенный уровень: 5 задания; часть С – высокий уровень: 2 задания.

Распределение заданий по уровням сложности, проверяемым элементам предметного  содержания, уровню подготовки, типам заданий и времени выполнения представлено в таблице 1
 Таблица 1
	№ задания
	Уровень
	Что проверяется
	Тип задания

	Часть А
	
	
	

	1
	базовый
	2.1.4
	ВО

	2
	базовый
	2.1.3
	ВО

	3
	базовый
	2.1.2
	ВО

	       4    
	базовый
	2.1.3
	ВО

	5
	базовый
	5.1.2
	ВО

	       6
	базовый
	3.1.1
	ВО

	7
	базовый
	1.1.4
	ВО

	       8     
	базовый
	3.1.3
	ВО

	Часть В
	
	
	

	       1
	повышенный
	3.1.3
	ВО

	       2
	повышенный
	2.1.2
	ВО

	      3
	повышенный
	1.1.1
	ВО

	            4
	повышенный
	2.1.4
	ВО

	      5
	повышенный
	2.1.1
	ВО

	Часть С
	
	
	

	      1
	высокий
	2.1.1
	ВО

	            2
	высокий
	3.1.2
	ВО


На выполнение 15 заданий отводится 45 минут. Контрольная работа составлена в 2-х вариантах. Каждому учащемуся предоставляется распечатка заданий. 
Задания в контрольной работе оцениваются в зависимости от сложности задания разным количеством баллов, указанных в таблице 2.
Таблица 2
	№ задания
	Количество баллов

	А1
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А2
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А3
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А4
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А5
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А6
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А7
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	А8
	1 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	В1
	2 балл – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	В2
	2 балла – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	В3
	2 балла – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	В4
	2 балла – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	В5
	2 балла – правильный ответ

0 баллов – неправильный ответ

	С1
	3 балла – правильный ответ
2балла – 1 правильный ответ
0 баллов – неправильный ответ

	С2
	3 балла – правильный ответ
2балла – 1 правильный ответ
0 баллов – неправильный ответ

	Итого
	24балла


Перевод баллов к 5-балльной отметке 
«5» - за безошибочное выполнение всех заданий 95-100%

«4» - если обучающийся выполнил не менее ¾ всех заданий 75 -94%

«3» - если обучающийся  выполнил не менее ½ заданий менее 74%

«2» -если обучающийся не справился с большинством заданий менее 50%
ВХОДНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТЫ

ПО МАТЕМАТИКЕ ДЛЯ 4 КЛАССА

Фамилия имя_________________________________________
Вариант 1

А1. В каком ряду правильно записано выражение и его значение?

               Сумму чисел 337 и 154 умножить на 2.

1. 337 + 154   2 = 645

2. (337 + 152)   2 = 982

3. (337 – 152)   2 = 336

4. 337 – 154   2 = 24

А2. Для решения какого уравнения нужно из уменьшаемого вычесть разность?

1. 154 – х = 99                3)   х + 99 = 154

2.  х – 154 = 99                4)  99 + х = 154

А3. Значение какого выражения равно 0?

1. 25 : 5   8 : 4 : 10

2. 32 : 4   6 – 9   5

3. 4   4 : 8   0   6

4. 6   3 : 2   5 – 40

 

А4. Какое уравнение решается умножением?

1. х   25 = 100                                3) х : 25 = 100

2. 25   х = 100                                4) 100 : х = 25

А5. Длина прямоугольника 12 см, а ширина 4 см. Найди его периметр.

1. 16 см                2) 48 см                3) 3 см                4) 32 см

А6. В каком ряду записано решение задачи?

        Три ящика с яблоками весят 36 кг. Сколько весит один  ящик с яблоками?

1. 36   3 = 108 (кг)

2. 36 : 3 = 12 (кг)

3. 36 – 3 = 33 (кг)

4. 36 + 3 = 39 (кг)

А7. В каком выражении знак поставлен неверно?

1. 1 кг > 965 г                                3) 59 см < 6 дм

2. 6 дм 4 см = 64 мм                        4) 25 ч > 1 сут

А8. Какая доля самая большая?

1. одна пятая                                3)  одна восьмая

2. одна десятая                                4) одна вторая

В1. Одна пятая часть отрезка равна 10 см. Чему равна длина всего отрезка?

1. 2 см                2) 5 см                3) 15 см                4) 50 см

В2. В каком примере ответ 14?

1. 91 : 7                2) 84 : 6                3) 90 : 6                4) 96 : 4

В3. Отметь число, в котором 6 единиц первого разряда, 3 единицы второго разряда и

       8 единиц третьего разряда.

1. 638                2) 683                3) 836                4) 863

В4. Представь число 462 в виде суммы разрядных слагаемых.

1. 400 + 62

2. 460 + 2

3. 450 + 10 + 2

4. 400 + 60 + 2

В5. В каком примере допущена ошибка?

1.    234                 2)    98                        3)    312                4)    175

       3                          6                                    3                           4

   702                      548                                936                        700

С1. В каком примере ответ 146 ?

1. 392 : 7                2) 584 : 4                3) 680 : 5                4) 876 : 6

С2. В  каком ряду записано решение задачи?

        В игре участвовали 12 команд, в каждой было 5 мужчин и 4 женщины. Сколько человек приняло участие в игре?

1. 12 + 5 + 4 = 21 (чел.)

2. (5 + 4) 12= 108 (чел.)

3.    5  12+   4 12= 108 (чел.)

4. 12   5 – 12   4 = 12 (чел.)

Ответы: А1- 2      А2-1      А3- 3   А4-3    А5- 4   А6- 2   А7- 1   А8- 4 


В1 – 4   В2- 2    В3- 3   В4-4    В5- 2  С1- 2, 4   С2- 2,3
ВХОДНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТЫ

ПО МАТЕМАТИКЕ ДЛЯ 4 КЛАССА

Фамилия имя_________________________________________

Вариант 2

А1. В каком ряду правильно записано выражение и его значение?

               Разность чисел 653 и 168 увеличь в 2 раза.

1. 653 – 168    2 = 149

2. (653 – 168)   2 = 970

3. (653 – 168)   2 = 990

4. (653 – 168) + 2 = 487

А2. Для решения какого уравнения нужно к  вычитаемому прибавить разность?

1. 154 – х = 99                3)   х + 99 = 154

2.  х – 154 = 99                4)  99 + х = 154

А3. Значение какого выражения равно 0?

1. 6 : 2   5   1 – 1

2. 4   6 : 2   3   0

3. 24 – 24 : 6   5 : 10

4. 18 : 9   6 : 3 – 3

 

А4. Какое уравнение решается умножением?

1. х : 5 = 200                                3) х   5 = 200

2. 200 : х = 5                                4) 5   х = 200

 

А5. Длина прямоугольника 15 см, а ширина 3 см. Найди его периметр.

1. 18 см                2) 45 см                3) 5 см                4) 36 см

А6. В каком ряду записано решение задачи?

        В 5 банках 20 кг мёда. Сколько весит одна банка мёда?

1. 20   5 = 100 (кг)

2. 20 : 5 = 4 (кг)

3. 20 + 5 = 25 (кг)

4. 20 – 5 = 15 (кг)

А7. В каком выражении знак поставлен неверно?

1. 326 г < 1 кг                                3) 37 см > 3 дм

2. 5 дм 8 см = 58 мм                        4) 20 сут. < 1 мес.

А8. Какая доля самая большая?

1. одна шестая                                3)  одна одиннадцатая

2. одна девятая                                4) одна третья

В1. Одна шестая часть отрезка равна 12 см. Чему равна длина всего отрезка?

1. 2 см                2) 6 см                3) 18 см                4) 72 см

В2. В каком примере ответ 12?

1. 65 : 5                2) 56 : 4                3) 60 : 5                4) 66 : 6

В3. Отметь число, в котором 7 единиц первого разряда, 5 единиц второго разряда и

3. единицы третьего разряда.

1. 753                2) 357                3) 375                4) 735

В4. Представь число 783 в виде суммы разрядных слагаемых.

1. 700 + 83

2. 780 + 3

3. 740 + 40 + 3

4. 700 + 80 + 3

В5. В каком примере допущена ошибка?

1.      87                 2)  155                        3)    478                4)    331

       9                          4                                    2                           3

   783                      600                                956                       993

С1. В каком примере ответ 227 ?

1. 681 : 3                2) 908 : 4                3) 868 : 4                4) 717 : 3

С2. В  каком ряду записано решение задачи?

На праздник сделали  15 подарков. В каждый подарок положили 3 апельсина и 4 яблока. Сколько всего фруктов положили в подарки?                     

      1)  15 + 3 + 4 = 22 (ф.)

2.   (3 + 4) 15 = 105 (ф.)

3.    3 15 +   4  15= 105 (ф.)

4. 15   4 – 15   3 = 15 (ф.)

Ответы: А1- 3     А2-2      А3- 2   А4-1    А5- 4   А6- 2   А7- 1   А8- 4 


В1 – 4   В2- 3    В3- 2   В4-4    В5- 2  С1- 1,2,   С2- 2, 3
